
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Έκθεση Ευρημάτων Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή από τη Διενέργεια 

Προσυμφωνημένων Διαδικασιών για την ΑΜΚΕ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ 

για τη χρήση 01/01/2023 – 31/12/2023 
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                                        ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΗΣ 

ΑΣΤΙΚΗΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (ΑΜΚΕ) «ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ» 

 
 
 

Σύμφωνα με την εντολή που λάβαμε από την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία 

«ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ» ΑΜΚΕ (εφεξής ΑΜΚΕ), διενεργήσαμε τις κατωτέρω 

προσυμφωνημένες διαδικασίες που συμφωνήθηκαν με το από 06/03/2025 συμφωνητικό. 

 
Η ευθύνη της διοίκησης 

Η Διοίκηση έχει την αποκλειστική ευθύνη για τη σύνταξη της Κατάστασης Αποτελεσμάτων 

Χρήσεως 2023. 

 
Η ευθύνη μας 

Η δική μας ευθύνη, είναι να διενεργήσουμε τις κατωτέρω προσυμφωνημένες διαδικασίες 

σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Συναφών Υπηρεσιών 4400, το οποίο ισχύει σε «Αναθέσεις 

Εκτέλεσης Προσυμφωνημένων Διαδικασιών Συναφών με Χρηματοοικονομική 

Πληροφόρηση» και να αναφέρουμε τα ευρήματα μας. 

 
Διαδικασίες που διενεργήθηκαν: 

Συγκεκριμένα οι διαδικασίες που διενεργήσαμε συνοψίζονται ως εξής: 

 

1) Αντιπαραβολή των κονδυλίων που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις για 

την περίοδο 1/1 - 31/12/2023, που συντάχθηκε από την «ΑΜΚΕ», με τηρούμενα από την 

«ΑΜΚΕ» Βιβλία Β’ κατηγορίας. 

2) Επαλήθευση τήρησης διακριτής λογιστικής μερίδας και διακριτών  τραπεζικών 

λογαριασμών για τα έργα που υλοποιεί η «ΑΜΚΕ». 

3) Εξέταση με τυχαίο δείγμα, κατά την κρίση του ελεγκτή, της ύπαρξης νόμιμων 

δικαιολογητικών των εσόδων- δωρεών , αγορών και εξόδων που έχουν καταχωρηθεί στα 

βιβλία Εσόδων - Εξόδων που τηρεί η «ΑΜΚΕ». 

4) Επαλήθευση ορθής καταχώρησης του ελεγχθέντος δείγματος εσόδων, αγορών και 

εξόδων στα βιβλία Εσόδων - Εξόδων. 

5) Εξέταση του συνόλου των μισθοδοτικών καταστάσεων για το έτος 2023. 

6) Διασταύρωση των ελεγχθέντων παραστατικών εξόδων με τα αντίστοιχα συμφωνητικά 

(όπου προβλέπονται και υφίστανται). 

7) Για το ελεγχθέν δείγμα εξόδων εξέταση της διενέργειας των κατά νόμο κρατήσεων υπέρ 
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του Ελληνικού Δημοσίου και των Ασφαλιστικών Ταμείων.  

8) Για το ελεγχθέν δείγμα επιβεβαίωση των αποδόσεων προς το Ελληνικό Δημόσιο και τα 

Ασφαλιστικά Ταμεία, μέσω Τραπεζικών Λογαριασμών. 

9) Για το ελεγχθέν δείγμα επιβεβαίωση εξόφλησης προσωπικού και τρίτων, σύμφωνα με 

την κείμενη Νομοθεσία. 

 
Στο ΦΕΚ που δημοσιεύτηκε στις 9 Σεπτεμβρίου 2020 (αρ. φύλλου 3820) καθορίστηκε το 

πλαίσιο λειτουργίας του μητρώου «Ελληνικών και ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 

(AMKE)» για την εγγραφή των ελληνικών και ξένων μη κυβερνητικών και εθελοντικών 

οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και 

κοινωνικής ένταξης, καθώς και την καταχώριση και πιστοποίηση των φυσικών προσώπων 

που δραστηριοποιούνται σε αυτές. 

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι να εξεταστούν η Κατάσταση Αποτελεσμάτων και τα 

στοιχεία που περιλαμβάνονται στα βιβλία Εσόδων - Εξόδων της ΑΜΚΕ για τη χρήση 2023. 

 

Νομική Μορφή της ΑΜΚΕ 
 

Η AMKE έχει τη νομική μορφή αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας (Μ.Κ.Ο.) και διέπεται από 

τις διατάξεις του άρθρου 741 του Αστικού κώδικα. Η AMKE χρησιμοποιεί την επωνυμία 

«ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ» και ιδρύθηκε στο Δήμο Μυτιλήνης, την 22.01.2016. Η απόδοση 

της επωνυμίας στην αγγλική γλώσσα είναι «BETTER DAYS GREECE». Καταχωρήθηκε την 

22.01.2016 στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ). με αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 137626342000. Η 

διάρκεια της ΑΜΚΕ «ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ» είναι αορίστου χρόνου. 

 
Σκοπός της ΑΜΚΕ 
 

Η εταιρεία έχει ως αντικειμενικό σκοπό να προσφέρει ανθρωπιστική βοήθεια στους 
πρόσφυγες και σε κάθε άλλο πρόσωπο το οποίο προσομοιάζει με πρόσφυγα είτε είναι 
οικονομικός μετανάστης είτε είναι κοινωνικά ευάλωτο και οικονομικά αδύναμο άτομο ακόμα 
και αν δεν σχετίζεται με το προσφυγικό.  

Ειδικότερα σκοπός της εταιρείας είναι να προσφέρει ανθρωπιστική βοήθεια στους 
ακόλουθους τομείς: 

Α) Υποστήριξη, προετοιμασία, οργάνωση, αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και γενική 
λειτουργία καταυλισμού προσφύγων.  

Β) Συντονισμός χορηγών, ατόμων, ομάδων κυβερνητικών ή ιδιωτικών κεφαλαίων, 
επιχορηγήσεων και δωρεών που θα προσφερθούν στην εταιρεία, ώστε να τα χρησιμοποιήσει 
για την εκπλήρωση των δράσεων της και να τα χρησιμοποιήσει προς υποστήριξη ή 
χρηματοδότηση άλλων μη κερδοσκοπικών οργανισμών ή ομάδων που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα της ανθρωπιστικής βοήθειας σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο.  

Γ) Διαπραγμάτευση συμβάσεων για τη μίσθωση ή αγορά προμηθειών υπηρεσιών μέσων γης 
ή άλλων ιδιοκτησιών τα οποία μπορεί να θεωρηθούν χρήσιμα για τη λειτουργία του 
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καταυλισμού ή τους γενικότερους σκοπούς της εταιρείας.   

Δ) Κάλυψη των βασικών εξόδων των εθελοντών ως ανάγκη να υπάρχει στην ομάδα έμπειρο 
προσωπικό, όπως επίσης να υπάρχει σημαντικός αριθμός εθελοντών που προσφέρουν 
υποστήριξη  

Ε) να προσλαμβάνει προσωπικό για την κάλυψη θέσεων της εταιρείας, να συνάπτει συμβάσεις 
με συμβούλους ή παρόχους υπηρεσιών όπου απαιτούνται εξειδικευμένες υπηρεσίες ή και 
ανάθεση μέρους ή ολόκληρων διεργασιών σε τρίτους με ή χωρίς χρηματικό αντίτιμο.  

ΣΤ) κατασκευή κάθε είδους προσωρινής ή μόνιμης εγκατάστασης για τις ανάγκες των 
προσφύγων.  

Ζ) δυνατότητα παροχής δωρεάν ιατρικών υπηρεσιών στους πρόσφυγες, και σε κάθε άλλο 
πρόσωπο που προσομοιάζει με πρόσφυγα κατά τα ανωτέρω με την παροχή συνοδευτικών, 
υποστηρικτικών υπηρεσιών, κοινωνικής και ψυχολογικής υποστήριξης, επειγόντων εξετάσεων 
και γενικά την παροχή επειγόντων ιατρικών υπηρεσιών και πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
συνεπικουρώντας το έργο των αρμόδιων δημόσιων φορέων, με την πρόσληψη ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού που διαθέτει τα αντίστοιχα και ουσιαστικά προσόντα. 

Η) παροχή νομικών υπηρεσιών σε πρόσφυγες και σε κάθε άλλο πρόσωπο που προσομοιάζει 
με πρόσφυγα κατά τα ανωτέρω, παροχή συμβουλευτικής σε θέματα επανένωσης ή αίτησης 
ασύλου, προετοιμασία νομικού φακέλου και κατάθεση αυτού εκ μέρους τους σε δημόσιες 
αρχές, διασύνδεση ωφελουμένων με φορείς παιδικής προστασίας που παρέχουν στέγαση, 
σίτιση και προστασία ανηλίκων, εξουσιοδότηση και χρηματοδότηση εξετάσεων απόδειξης 
βιολογικής σχέσης, διαχείριση και ανάθεση προσωπικών εγγράφων για μετάφραση με σκοπό 
την νομική εκπροσώπηση.  

Θ) στήριξη των τοπικών κοινωνιών στη διαχείριση της προσφυγικής κρίσης και γενικότερα σε 
οποιαδήποτε ανθρωπιστική κρίση, καθώς και την παροχή οικονομικής και μη υποστήριξης σε 
τοπικούς φορείς και οργανώσεις που επιδιώκουν κοινωφελής και ανθρωπιστικού σκοπούς.  

Ι) συμμετοχή σε δραστηριότητες κοινωνικής αλληλεγγύης και οργάνωσης σχετικών 
αποστολών σε όλη την ελληνική επικράτεια.  

ΙΑ) παροχή εκπαιδευτικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών για εκτοπισμένους νέους με σκοπό 
την ενίσχυση ευκαιριών προσωπικής και ακαδημαϊκής ανάπτυξης, όπως η διαπίστευση ή η 
ένταξη στη δημόσια εκπαίδευση, βασικά μαθήματα επικοινωνίας και ένταξης, ενισχυτική 
διδασκαλία, ειδική εκπαίδευση και κοινωνική υποστήριξη.  

Η διάρκεια της εταιρείας ορίζεται για αόριστο χρονικό διάστημα που άρχισε από την 
υπογραφή του καταστατικού σύστασης και υφίσταται όσο μπορεί η εταιρεία να εκπληρώσει 
το σκοπό της και όσο έχει τα απαραίτητα κεφάλαια και μέσα για το σκοπό αυτό. Τη λύση της 
εταιρείας αποφασίζουν οι εταίροι κατά πλειοψηφία.  

Πόροι 

Οι συμβαλλόμενοι συνέταιροι συμφωνούν ότι θα συνδράμουν με την προσωπική τους 
εργασία για την προώθηση και την ευόδωση του κοινού, μη κερδοσκοπικού σκοπού της 
εταιρείας και ότι θα καταβάλλεται προσπάθεια εξεύρεσης πόρων μέσω κάθε είδους δωρεών, 
επιχορηγήσεων και χρηματοδοτήσεων.  

Ειδικά ορίζεται ότι ο σκοπός της εταιρείας είναι σαφώς μη κερδοσκοπικός, και κατά την έννοια 
του νόμου και για τον λόγο αυτό, η περιουσία της εταιρείας αποτελείται από τις εισφορές των 
εταίρων, από τακτικές ή έκτακτες ενισχύσεις και χορηγίες αυτών ή τρίτων προσώπων φυσικών 
ή νομικών και επίσης δύνανται οι συμβαλλόμενοι μεταξύ των άλλων και κυρίως να λαμβάνουν 
για λογαριασμό της εταιρείας προς επίτευξη προώθηση και ευόδωση του σκοπού αυτής κάθε 
φύσεως, είδους και ύψους χρηματικές και άλλες επιχορηγήσεις, παροχές και ενισχύσεις από 
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κρατικά και κάθε άλλου είδους ιδρύματα ιδία, οργανισμούς, συλλόγους, σωματεία και φορείς. 
Η εταιρεία προς επίτευξη του σκοπού της δύναται να διενεργεί ενδοκοινοτικές συναλλαγές 
(παραδόσεις αποκτήσεις).  

 

Διαχειριστές 

Ως διαχειριστές, εκπρόσωποι και ταμίες της εταιρείας ορίζονται και οι δύο εταίροι οι οποίοι 
θα διαχειρίζονται τις εταιρικές υποθέσεις και θα εκπροσωπούν την εταιρεία είτε από κοινού, 
είτε ο καθένας χωριστά και έκαστος δύναται να ενεργεί κάθε πράξη διαχειρίσεως προς 
επίτευξη του εταιρικού σκοπού και να δεσμεύει την εταιρεία έναντι κάθε τρίτου φυσικού ή 
νομικού προσώπου ενώπιον το δικαστηρίων και γενικά κάθε αρχής , εκτός από τις ακόλουθες 
περιοριστικά αναφερόμενες πράξεις διαχείρισης όπου για αυτές και μόνο θα απαιτείται 
υπογραφή αμφότερων των εταίρων διαχειριστών και συγκεκριμένα:  

- έκδοση και εξόφληση επιταγών 

- ανάληψη χρημάτων χρηματογράφων, μερισματαποδείξεων, τοκομεριδίων. Διευκρινίζεται 
ότι η ηλεκτρονική μεταφορά χρημάτων από λογαριασμούς της εταιρείας σε τρίτους 
λογαριασμούς γίνεται και από έκαστο εταίρο 

- έκδοση, αποδοχή, οπισθογράφηση, προεξόφληση συναλλαγματικών γραμματίων εις 
διαταγή,  

- συμβάσεις δανείων και πιστώσεων  

- λήψη δανείων και χρήση πιστώσεων  

- παροχή εμπράγματης ασφάλειας επί ακινήτων, ανάληψη των δοθέντων σε ενέχυρο  

- παροχή εμπράγματης ασφάλειας επί ακινήτων  

- έκδοση εγγυητικών επιστολών υπέρ της εταιρείας και απαλλαγή από αυτές  

- σύναψη μισθώσεων και συμβάσεων εργασίας, καθώς και συμβάσεων έργου, καθώς και 
καταγγελία η σύναψη σύμβασης λήξης των ως άνω συμβάσεων  

 

Ρητά συμφωνείτε ότι υπάρχει δυνατότητα η πρώτη μόνο εκ των διαχειριστών Έλενα 
Μουστάκα και χωρίς την συναίνεση του δεύτερου εκ των διαχειριστών Andrew Joseph Foley 
να εξουσιοδοτήσει είτε με εξουσιοδότηση  με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής από 
δημόσια αρχή, είτε με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο τρίτο πρόσωπο δικής της επιλογής για 
τη σύναψη και υπογραφή μερικών ή όλων από τις πιο πάνω πράξεις, εκτός από τις 
προαναφερθείσες περιοριστικά αναφερόμενες διαχειριστικές πράξεις, όπου θα απαιτείται 
εκτός του τρίτου προσώπου και υπογραφή ενός εκ των συνδιαχειριστών Έλενας Μουστάκα ή 
Andrew Joseph Foley. 

  

Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Φορολογία εισοδήματος 

Βάσει της ΠΟΛ. 1059/2015 προκύπτει ότι οι αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, ως ακαθάριστο 

εισόδημά τους, υποκείμενο σε φόρο, θεωρείται μόνο αυτό που προέρχεται από επιχειρηματική 

δραστηριότητα (π.χ. τέλεση δημόσιων θεαμάτων, έκδοση εφημερίδων, προβολή 

κινηματογραφικών ταινιών, ενοίκια, τόκοι καταθέσεων κλπ). Αντίθετα, οι συνδρομές και 

εγγραφές μελών, καθώς και οι χορηγίες ή δωρεές προς αυτές, επειδή αποτελούν εισροές 

κεφαλαιουχικού χαρακτήρα, δηλαδή στερούνται τα εννοιολογικά γνωρίσματα του εισοδήματος, 
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δεν εμπίπτουν στην έννοια των ακαθάριστων εσόδων για να φορολογηθούν. Ως εκ τούτου η 

Εταιρεία δεν είναι υπόχρεη σε φόρο εισοδήματος. 

Ως μη κερδοσκοπική εταιρεία και βάσει των άρθρων 741-784 του Αστικού Κώδικα δεν διανέμει 

κέρδη και τυχόν θετικό πλεόνασμα χρησιμοποιείται για τους σκοπούς της Εταιρείας. 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας ΦΠΑ (Ν.2859/2000 όπως κωδικοποιήθηκε μέχρι και τον 

Ν.4772/2021 

Βάσει του άρθρου 2, παράγραφος 1 του κώδικα ΦΠΑ Ν.2859/2000, αντικείμενο του φόρου 

είναι: 

α) η παράδοση αγαθών και η παροχή υπηρεσιών, εφόσον πραγματοποιούνται από επαχθή αιτία 

στο εσωτερικό της χώρας από υποκείμενο στο φόρο που ενεργεί με αυτή την ιδιότητα, 

β) η εισαγωγή αγαθών στο εσωτερικό της χώρας 

γ) η ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών που πραγματοποιείται από επαχθή αιτία στο εσωτερικό 

της χώρας από υποκείμενο στο φόρο, ο οποίος ενεργεί με αυτή την ιδιότητα ή από μη 

υποκείμενο στο φόρο νομικό πρόσωπο, όταν ο πωλητής είναι υποκείμενος στο φόρο 

εγκατεστημένος σε άλλο κράτος – μέλος, ενεργεί με αυτή την ιδιότητα και δεν απαλλάσσεται 

από το φόρο λόγω ύψους πραγματοποιηθέντος ετήσιου κύκλου εργασιών, σύμφωνα με τη 

νομοθεσία της χώρας του, ούτε υπάγεται στις διατάξεις των παραγράφων 2, 3 και 5 του άρθρου 

13. Ειδικά, η ενδοκοινοτική απόκτηση καινούριων μεταφορικών μέσων υπάγεται στο φόρο, 

ανεξάρτητα από την ιδιότητα του εγκατεστημένου στο εσωτερικό της χώρας προσώπου, 

δ) η ενδοκοινοτική απόκτηση αγαθών, τα οποία υπάγονται σε ειδικό φόρο κατανάλωσης, που 

πραγματοποιείται από υποκείμενο στο φόρο ή από μη υποκείμενο στο φόρο νομικό πρόσωπο, 

εφόσον τα πρόσωπα αυτά εμπίπτουν στις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 11. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ ΑΜΚΕ δεν διενεργεί καμία εμπορική ή 

κερδοσκοπική δραστηριότητα και ότι οι δραστηριότητες της στηρίζονται αποκλειστικά σε 

δωρεές δεν εμπίπτει στις διατάξεις του κώδικα ΦΠΑ και δεν επιβαρύνεται με τον εν λόγω φόρο. 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις αφορούν την έκτη χρήση λειτουργίας της Εταιρείας, ήτοι 

για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023, έχουν 

καταρτιστεί σύμφωνα με τον Ν.4308/2014 και εγκρίθηκαν από τους Εταίρους της στις 

20/09/2024.  

Τα αποτελέσματα της περιόδου έχουν μεταφερθεί στα αποθεματικά, καθώς η ΑΜΚΕ δεν μπορεί 

να διανέμει στα μέλη και τους εταίρους της σύμφωνα με την παράγραφο 1.γ. του άρθρου 2, της 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης οικ. 10616/2021. 

 

1. Βάση κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 

 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα κατ’ εφαρμογή του Ν.4308/2014 και η Εταιρεία ταξινομείται στην κατηγορία της πολύ 

μικρής οντότητας σύμφωνα με τα κριτήρια του άρθρου 2, του Ν.4308/2014. 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, την αρχή 

του δεδουλευμένου καθώς και με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. 

Όπως αναφέρεται η Εταιρεία εκτιμά ότι η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι 

κατάλληλη. 
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2. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Η Εταιρεία στα πλαίσια της παρατεταμένης ενεργειακής και οικονομικής κρίσης παρακολουθεί 

τις συνέπειες που καταγράφονται διεθνώς και αντίστοιχα στην Ελλάδα, που είναι η μείωση της 

δημόσιας χρηματοδότησης, ο περιορισμός των ιδιωτικών δωρεών και χορηγιών, η ενίσχυση της 

συνεργασίας μεταξύ των οργανώσεων, η αύξηση του όγκου των αιτημάτων για 

συνδρομή/συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικής αλληλεγγύης, η στροφή των οργανώσεων προς τη 

μεγαλύτερη αξιοποίηση της εθελοντικής συμμετοχής και τέλος η ενίσχυση της αβεβαιότητας 

όσον αφορά τη βιωσιμότητά τους. 

Όσον αφορά τη βιωσιμότητα της Εταιρείας, οι κίνδυνοι που απορρέουν από την οικονομική 

κρίση περιορίζονται σημαντικά, με την εύρεση νέων δωρητών, αλλά και με την διατήρηση καλών 

σχέσεων με τους ήδη υπάρχοντες σταθερούς δωρητές. 

Οι στρατηγικές που υιοθετούνται από την Εταιρεία, για να αντιμετωπιστούν εν δυνάμει 

δυσμενείς συνθήκες για τη βιωσιμότητα της, είναι η επιμόρφωση του προσωπικού της, η 

έμφαση στις δημόσιες σχέσεις, η προσαρμογή δράσεων σύμφωνα με τις νέες κοινωνικές 

ανάγκες και ο στόχος άντλησης χρηματοδότησης από ιδρύματα που αναπτύσσουν ή στηρίζουν 

οικονομικά μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς στο πεδίο της κοινωνικής προστασίας αδύναμων 

κοινωνικών ομάδων. 

Η Διοίκηση παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις προκειμένου να αξιολογήσει την επίδραση των 

γεγονότων αυτών επί των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων της 

31/12/2023, που να επηρεάζουν σημαντικά την κατανόηση αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων και θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 

δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων. 
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Η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης για τη χρήση 01/01/2023 – 31/12/2023 έχει ως εξής:  

 

 

 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ 

ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ», οι οποίες αποτελούνται από τα βιβλία Εσόδων- Εξόδων και από την Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο της 

έκθεσής μας “Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ 

ΕΛΛΑΔΑ» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση για τη χρήση που 

έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει. 
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Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής:  
1. Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές 

για τις χρήσεις από 2018 έως 2023. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των 

χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των 

πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό 

φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη 

υποχρέωση. Από τον έλεγχό μας δεν κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση 

για την εκτίμηση του ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

2. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα, στην κλειόμενη χρήση δεν έχουν διενεργηθεί αποσβέσεις επί των περιουσιακών 

στοιχείων, ποσού ευρώ 724,00 , με αποτέλεσμα η αξία των περιουσιακών στοιχείων να 

εμφανίζεται αυξημένη κατά ποσό ευρώ 724,00 και τα αποτελέσματα χρήσης αυξημένα κατά 

724,00 ευρώ. 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύμφωνα με τον 

Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 

Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα 

και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα 

ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη 

με επιφύλαξη. 

 

 

Ανεξαρτησία του Ελεγκτή 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας έχουμε παραμείνει ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, σύμφωνα 

με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 

Δεοντολογίας Ελεγκτών (Κώδικας ΣΔΠΔΕ) που έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, καθώς 

και τις απαιτήσεις δεοντολογίας του Ν. 4449/2017, που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα. Έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με το 

Ν. 4449/2017 και τις απαιτήσεις του Κώδικα ΣΔΠΔΕ. 

 

Ευθύνες της Διοίκησης επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4308/2014 όπως ισχύει, όπως και για εκείνες τις 

δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή 

η κατάρτιση χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας 

όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα 

και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε 

προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη 

ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. 
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Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 

διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα 

να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις χρηματοοικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται 

με βάση αυτές τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

 

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας 

και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και 

αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για 

την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη 

είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει 

συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν 

για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις 

είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει 

να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς 

και το κατά πόσο οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες 

συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 
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Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

μας. 

 

 

 

 

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2025 

 

 

Γεωργία Π. Ρουχά 

ΑΜ Σ.Ο.Ε.Λ. 27471 

IAN AUDITOR Ιδιωτική Κεφαλαιουχική 
Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών & Συμβούλων 
Επιχειρήσεων 
 
ΑΜ Σ.Ο.Ε.Λ. 195 

Λεωφ. Ειρήνης 28 & Βρυούλων 2 

151 21, Πεύκη 
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Με δεδομένο ότι η διενεργηθείσα εργασία, δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα ή τα Διεθνή Πρότυπα Ανάθεσης Εργασιών Επισκόπησης, δεν 

εκφράζουμε οποιαδήποτε άλλη διαβεβαίωση πέραν των όσων αναφέρουμε ανωτέρω. Αν 

είχαμε διενεργήσει επιπρόσθετες διαδικασίες ή είχαμε εκτελέσει έλεγχο ή επισκόπηση 

ενδεχομένως να είχαν υποπέσει στην αντίληψη μας και άλλα θέματα, πέραν των 

αναφερομένων στην προηγούμενη παράγραφο. 

 
 

Η παρούσα Έκθεση απευθύνεται αποκλειστικά προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Αστικής Μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρείας «ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ», προκειμένου η έκθεση αυτή να 

υποβληθεί στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου για την εγγραφή της εταιρείας στο 

Μητρώο Ελληνικών και Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΚΟ)» όπως αυτό 

προσδιορίζεται στο ΦΕΚ 3820/Β/9.9.2020, καθώς και στους δωρίζοντες υπέρ της ΑΜΚΕ. Ως εκ 

τούτου, η Έκθεση αυτή δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς, αφού 

περιορίζεται μόνο στα στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω. 

 
 

 
 


